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Ata da Vigésima Terceira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 29 de Abril de 2025. 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz 

Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias, Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 24/04/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Convite da Diretoria Cultural da Câmara Municipal de Valença, para 

participar do Projeto “Traços, Formas e Cores”, do artista Vicente de Paula da 

Rocha; a inauguração da exposição iniciou no dia 28 de abril de 2025 e irá se 

estender até o dia 09 de maio de 2025, das 10 às 12 horas e das 14 às 17 horas, 

no Salão Nobre desta Casa. Projeto de Lei Ordinária nº. 73/2025, de 

29/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

implantação de código QR em placas de obras públicas municipais para 

fins de transparência. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 12/2025, de 29/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que concede o Título Honorífico de Benemérita Municipal à Sra. 

Cláudia Barra, moradora de Valença, pela sua importância e 
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representatividade junto à cultura musical brasileira, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

13/2025, de 29/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que concede 

o Título Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. Antônio Carlos da 

Silva, morador de Valença, pela sua importância e representatividade 

junto à cultura musical brasileira, bem como a história da cidade de 

Valença, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Parecer da Comissão de Educação e Cultura, ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 53/2025, de 06/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

que institui no Município de Valença, a proibição de contratação de 

shows, artistas e eventos abertos ao público infantojuvenil que 

envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia ao crime 

organizado ou ao uso de drogas, opinando pela regular tramitação e 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 06/05/2025. Parecer da Comissão de 

Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 59/2025, de 11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que institui o programa municipal de apoio ao acesso dos 

benefícios previdenciários e assistenciais para pequenos e médios 

produtores rurais em Valença, opinando pela regular tramitação e 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 06/05/2025. Requerimento n°. 91/2025, 

de 29/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos à Fundação Dom André Arcoverde – FAA, 

mantenedora do Centro Universitário de Valença – UNIFAA, do Colégio 

Arcoverde e de outras instituições, representada por seu Presidente, Sr. José 

Rogério Moura de Almeida Neto, extensiva a todos os seus colaboradores, 

professores e funcionários. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 92/2025, de 29/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos a Felipe e Paiva Santos. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 93/2025, de 29/04/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, em caráter de urgência, à Light Serviços de Eletricidade 

S/A, solicitando que seja realizado o serviço de poda dos galhos de árvores 

na rede de alta tensão, na estrada Valença x Rio das Flores, próximo à 

Pousada Mocambo, no Bairro Paraíso. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 94/2025, de 29/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à jovem Nicolle Pereira 

Gonçalves, estudante do Colégio Dr. Oswaldo Terra e Deputada Estadual 
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Juvenil do Rio de Janeiro, representando a cidade de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 95/2025, de 29/04/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos para homenagear e reconhecer os valorosos Policiais que atuaram 

com coragem, profissionalismo e dedicação durante a ocorrência na Festa 

de São Jorge, no Bairro de Fátima, destacando os esforços dos Terceiros 

Sargentos Cláudio, Fort e Marciano, bem como do Cabo Gabriel, que 

demonstraram bravura e comprometimento em sua missão. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 285/2025, de 29/04/2025, do 

Vereador Átila de Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Secretário Municipal de Ordem 

Pública, Defesa Civil e Transporte, ao Secretário Municipal de Obras e ao 

Coordenador de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, solicitando a 

implantação de redutores de velocidade com placas de sinalização ao longo 

da Estrada Luiz Pereira Graça – Parapeúna x Alberto Furtado x Coroas, que 

está em fase de preparação para receber pavimentação asfáltica. Indicação 

n°. 286/2025, de 29/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a realização de serviço de limpeza urbana no 

Loteamento Santa Clara (Loteamento do Vitinho), incluindo capina, 

retirada de entulhos e manutenção das áreas públicas. Indicação n°. 

287/2025, de 29/04/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e Secretaria 

(s) competente (s), no sentido de disponibilizar um imóvel, com boa 

localização turística, para instalar o espaço permanente da Casa do 

Artesanato, não só para comercialização e exposição dos produtos 

artesanais, assim como para a realização de cursos e oficinas. Indicação n°. 

288/2025, de 29/04/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter 

de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando limpeza, capina, remoção de 

entulhos e manutenção na rede de esgoto, na escadaria que liga o Bairro 

Cambota ao Santa Rosa II. Indicação n°. 289/2025, de 29/04/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

substituir os latões de lixo por uma caixa de alvenaria, no Bairro Santa 

Rosa II. Indicação n°. 290/2025, de 29/04/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a manutenção da rede de 

esgoto na Rua Maria Resende, nº. 51, Bairro Cambota. Indicação n°. 

291/2025, de 29/04/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 
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Corrêa da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, extensiva ao Setor de Serviços Públicos, para que realize 

serviço de capina, limpeza e reparo na pavimentação (tapa-buraco), em 

toda extensão do Bairro São Bento. Indicação n°. 292/2025, de 29/04/2025, 

do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, e a quem mais de direito, solicitando a 

realização de limpeza e adequação do passeio público localizado na Rua 

Zilma Soares de Souza, na altura do nº. 38, Bairro Varginha. Indicação n°. 

293/2025, de 29/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, e a quem 

mais de direito, solicitando a reforma do parque infantil da Escola 

Municipal Fernando de Oliveira Castro, localizada na Rua Antônio Aleixo, 

nº. 35, no Bairro Varginha. Indicação n°. 294/2025, de 29/04/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando o 

asfaltamento das seguintes ruas do Bairro São Francisco: Rua Ana Josefina 

de Jesus, Ruas A e B (Loteamento Recanto da Cachoeira), Rua Projetada B 

(Loteamento Santa Helena), Rua Projetada (Loteamento Cruzeiro do Sul), 

Servidão Cruzeiro do Sul, Servidão Estrada da Concórdia e Rua A (Estrada 

da Concórdia). Indicação n°. 295/2025, de 29/04/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa 

Civil e Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando a 

instalação de uma placa de orientação de ponto de ônibus na Rua Otorino 

Rodigheri, 256, Cambota.  Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza 

Machado, à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando o conserto de uma caixa de água que foi quebrada, entre a Rua 

Antônio Augusto Siqueira e Rua Silvino Silva, no Bairro São José das 

Palmeiras. Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a 

poda das árvores em toda a extensão da Rua Antônio Augusto Siqueira, no 

Bairro São José das Palmeiras. Indicação verbal do Vereador Bernardo 

Souza Machado, em caráter de urgência, à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a troca de lâmpadas 

queimadas na Avenida do Contorno, até a entrada do Bairro Santa Rosa II. 

Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando o reparo da rede de esgoto da Rua Presidente Kennedy, 

em frente ao nº. 283, Bairro Jardim Valença. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a 
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Moção de Aplausos que apresentou hoje, à jovem Nicolle Pereira 

Gonçalves, estudante do Colégio Dr. Oswaldo Terra e Deputada Estadual 

Juvenil do Rio de Janeiro, representando a cidade de Valença. O Vereador 

Haroldo Filho pediu um aparte. Parabenizou a iniciativa do Vereador 

Marcinho da Varginha. Desejou que isso seja inspiração para as mulheres 

valencianas. Disse que infelizmente não tem nenhuma representação 

feminina nesta Casa. Continuando, o Vereador Marcinho teceu comentários 

sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a reforma do 

parque infantil da Escola Municipal Fernando de Oliveira Castro, 

localizado na Rua Antônio Aleixo, nº. 35, no Bairro Varginha. Ainda teceu 

comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a realização de 

limpeza e adequação do passeio público localizado na Rua Zilma Soares de 

Souza, na altura do nº. 38, Bairro Varginha. Comentou que ontem esteve 

em Conservatória, onde fez uma fiscalização na Creche Vó Domingas, e 

colheu algumas demandas. Disse que amanhã vai estar com a Secretária de 

Educação, para levar-lhe o que colheu de negatividade, para que seja 

sanado. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, solicitando a implantação de redutores de velocidade com 

placas de sinalização ao longo da Estrada Luiz Pereira Graça – Parapeúna x 

Alberto Furtado x Coroas, que está em fase de preparação para receber 

pavimentação asfáltica. Fez menção às melhorias que estão acontecendo 

em Parapeúna. Enviou pêsames às suas primas Juciara e Virginia, pelo 

falecimento de sua tia, ocorrido no domingo. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou pela 

bonita festa que aconteceu no último dia 27 em Valença. Parabenizou todas 

as Secretarias do Governo Presente. Teceu comentários a respeito. 

Parabenizou também o Bispo Dom Nelson, todo o Clero e todo povo de 

Valença que esteve presente. Disse que foi um momento muito marcante 

que já entrou para a história desse município. Comentou que tem 

conversado muito com o Prefeito Saulo e sabe das dificuldades da 

Prefeitura; disse que os Vereadores são muito cobrados. Falou que existe 

várias coordenações do Governo, e para que o Prefeito tenha sucesso essas 

coordenações precisam estar atentas aos pequenos detalhes, citando como 

exemplo a iluminação da Avenida do Contorno. Disse que levantou há um 

tempo atrás que precisa ter um cronograma de capina e de roçagem. Falou 

que sabe que está faltando gente e sabe que o município está passando por 

uma dificuldade financeira, mas se não tiver um mínimo de planejamento 

vai chegar uma hora que vai parecer que os Vereadores estão aqui 

justamente para isso (fazer nada). Fez menção às quadras que ainda não 

foram arrumadas. Disse que o Bairro Spalla II ainda não foi roçado. Fez 

menção à falta de comunicação. Comentou sobre suas solicitações que fez 

há mais de trinta dias, e ainda não foram atendidas. Colocou que por parte 
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do Vereador Bernardo não existe nenhum tipo de omissão. Disse que vai 

continuar como sempre foi, com uma política e diálogo e com uma política 

de construir. O Vereador Luiz Antônio pediu pela ordem. Disse que está 

surpreso com o pronunciamento do Vereador Bernardo. Deixou seu 

desapontamento com essa mudança tão rápida do discurso do Vereador. 

Continuando, o Vereador Bernardo disse que sempre vai defender o 

governo, porém tem situações que o Vereador passa por omisso. O 

Vereador Luiz Antônio falou para o Vereador Bernardo ter um pouco de 

paciência. O Vereador Bernardo disse que continua junto com o Prefeito. O 

Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Cumprimentou 

o amigo Felipe, presente na assistência, desejando-lhe um feliz aniversário; 

disse ao mesmo que está feliz com a Moção de Aplausos que o Vereador 

Haroldo lhe concedeu. Comentou que ficou muito feliz de ter participado 

ontem da reinauguração do CIEP do Bairro de Fátima, num convênio 

Prefeitura Municipal de Valença e UNIFAA. Fez menção à gratidão dos 

artesãos de Valença pelo novo Secretário de Cultura e Turismo, que é o 

Antônio Carlos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, 

solicitando o reparo da rede de esgoto da Rua Presidente Kennedy, em 

frente ao nº. 283, Bairro Jardim Valença. Disse que sabe das dificuldades 

da Prefeitura, mas é preciso que tenha o concurso público para colocar mais 

pessoas para trabalhar nessa área tão difícil, que é lidar com esgoto. Falou 

que tem muitas questões que passam um pouco distante do Prefeito, 

tecendo comentários a respeito. Comentou que tem recebido algumas 

reclamações com relação à coleta de lixo. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Vereador Marcinho, pela Moção de Aplausos concedida à jovem Nicolle; 

desejou que a mesma seja uma referência em nossa cidade. Disse que se 

orgulha muito de ter a FAA instalada em Valença; falou que alguém 

iniciou essa Fundação e o Clóvis Corrêa foi um grande participador dessa 

história, juntamente com o Luiz Jannuzzi, e hoje a Fundação tem um 

impacto econômico e educacional em nossa cidade. Fez menção à 

benfeitoria que a UNIFAA tem feito em 2025, em parceria com a 

Prefeitura. O Vereador Luiz Antônio pediu pela ordem. Sobre o convênio 

de ontem, da UNIFAA com a Prefeitura, que é a volta do ensino de tempo 

integral, disse que não devemos esquecer que a FAA nasceu nessa Casa e 

foi criada por uma Lei Municipal, de 1964, de autoria do Vereador Miguel 

Pellegrini, que estava presente na solenidade ontem. Continuando, o 

Vereador Fabrício disse que é uma honra ter essa instituição, que está entre 

as melhores do Estado do Rio e uma das melhores do nosso Brasil. Disse 

que tem certeza que lá atrás alguém construiu esse legado. O Vereador Luiz 

Antônio pediu um aparte, contando uma história dos CIEP(s) de Valença. 

O Vereador Dodô pediu um aparte, tecendo comentários sobre a história 

que o Vereador Luiz Antônio contou. Continuando, o Vereador Fabrício 
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parabenizou o legado e a história. Disse que o Vereador Luiz Antônio é a 

sua maior inspiração política nessa Casa, pela história que o mesmo tem, 

pelo comprometimento com a política e pelo comprometimento com o 

cidadão de nossa cidade. Disse que é um grande admirador e um grande fã 

do José Rogério. Parabenizou esse investimento na educação. Acredita que 

isso que está sendo feito na educação vai dar uma reviravolta em nossa 

cidade. Perguntou qual o legado que os Vereadores querem deixar. O 

Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Cumprimentou umas amigas que estavam presentes na assistência. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, ao Prefeito Saulo, no 

sentido de disponibilizar um imóvel, com boa localização turística, para 

instalar o espaço permanente da Casa do Artesanato, não só para 

comercialização e exposição dos produtos artesanais, assim como para a 

realização de cursos e oficinas. Tem certeza que o Prefeito Saulo Corrêa 

vai olhar com muito carinho. Cumprimentou a Nicolle. Disse que precisam 

incentivar as gerações mais novas a dar prosseguimento para discutir 

políticas públicas para a juventude. Comentou que tem uma lei vigente em 

Valença da Semana da Juventude. Comentou que tem proposições do 

mandato passado da criação do Conselho da Juventude e tem uma data de 

calendário municipal do Dia da Juventude. Tem certeza também que o 

Prefeito Saulo Corrêa vai olhar com carinho essa reivindicação. Falou que 

tem Vereadores que fazem parte da base do governo e vem fazer críticas ao 

Prefeito aqui na Câmara Municipal. Disse que continua acreditando na 

gestão do Prefeito Saulo Corrêa. Falou que precisa reivindicar, mas tem 

que ter a compreensão que tem quatro meses de governo. Disse que o 

Prefeito está mostrando serviço e merece o voto de confiança dessa Câmara 

e merece o voto de confiança da população valenciana. Fez menção ao que 

aconteceu no último domingo, que foi o aniversário de centenário da 

Diocese de Valença; teceu comentários a respeito. Comentou que no último 

sábado teve um representante do Ministério da Cultura no Município de 

Valença e foi inaugurado o Comitê de Cultura do Rio de Janeiro do Vale 

do Café, no Centro Cultural Nação Mestiça. Agradeceu à Secretaria de 

Serviços Públicos, na pessoa do Fábio de Quirino, por ter sido atendido em 

uma reivindicação que apresentou na semana passada. Fez menção ao dia 

1º de maio, que é o Dia do Trabalhador. O Vereador Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o Projeto 

de Resolução que apresentou, que concede o Título de Benemérito ao 

Maestro Antônio Carlos, que é o atual Secretário de Cultura, por tudo que 

ele já fez e por tudo que está fazendo à frente da Secretaria de Cultura. 

Teceu comentários também sobre outro projeto que apresentou, que 

concede o Título de Benemérita à Cláudia Barra, que é empresária e 

trabalha com a parte musical de direitos autorais do ECAD e é esposa do 

Ruban. Fez menção à Moção de Aplausos que apresentou ao amigo Felipe, 
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dizendo que hoje é aniversário do mesmo. Agradeceu ao Prefeito Saulo 

Corrêa e ao Deputado André Corrêa, pelo asfalto que está acontecendo na 

Travessa Barão de Aliança (Beco da Tatu), no Bairro Aparecida. 

Agradeceu também ao Governador Cláudio Castro. Vê que essa Casa tem 

sido muito participativa nas ações do governo e isso é muito importante 

para o governo chegar aonde está, com quatro meses fazendo muita 

entrega. Comentou que teve um momento ímpar na FAA; disse que a FAA, 

em seus anos de vida, guinou para o caminho da saúde, mas ela nasceu com 

espírito educacional, e depois de 60 anos, voltou com um milhão e 

oitocentos mil reais, do próprio recurso da FAA, a investir em nossa 

comunidade. Disse que o que lhe chamou muita atenção, além do Neto, foi 

a emoção da Diretora. Falou que vê um Prefeito inclinado e dedicado à 

educação. O Vereador Fabrício pediu um aparte. Falou que admira muito o 

Neto, pelo legado que ele está deixando em nossa cidade. Disse que essas 

pessoas que estão criticando não constroem nada para nossa cidade. Falou 

que é inaceitável esse tipo de crítica. Continuando, o Vereador Haroldo 

comentou sobre a emoção da Diretora, por estar recebendo uma escola 

reformada. Disse que tem certeza que ao final desse período de estado de 

calamidade financeira, ao final da gestão de Saulo Corrêa, tanto essa Casa 

como a população vão perceber as melhoras que Valença teve e já está 

dando para perceber. Parabenizou a Renata e sua equipe, ao José Neto e sua 

equipe e ao Prefeito Saulo Corrêa. O Vereador João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Comentou que esteve a pouco 

conversando com o Prefeito Saulo e o mesmo pediu que anunciasse esse 

asfalto, que iniciou a preparação na sexta-feira, para colocação do asfalto 

no Bairro do Cambota, que são as Ruas Elói José Alves, João Esteves, 

Maria Jovita de Jesus e Maria Resende. Disse que esse asfalto está sendo 

enviado pelo Deputado André Corrêa. Falou que o Cambota é sua base 

eleitoral e é muito grato a todos os moradores. Disse que fica muito feliz de 

poder anunciar mais esse benefício que o grupo Corrêa tem dado. 

Comentou que viu um pedido do Vereador Amauri, muito necessário, que é 

a manutenção da rede de esgoto. Disse que o asfalto é muito importante 

para ajudar na manutenção do bairro. Falou que a população está com uma 

perspectiva muito alta do Governo Presente. Explicou que não tem como 

exercer frente de trabalho em todos os pontos que estão ruins. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, à Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando que seja realizado o serviço de poda dos 

galhos de árvores na rede de alta tensão, na estrada Valença x Rio das 

Flores, próximo à Pousada Mocambo, no Bairro Paraíso. Teceu 

comentários também sobre uma das indicações que apresentou, solicitando 

limpeza, capina, remoção de entulhos e manutenção na rede de esgoto, na 

escadaria que liga o Bairro Cambota ao Santa Rosa II. O Vereador José 

Amauri pediu pela ordem. Disse que fez uma indicação para o Bairro Santa 
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Rosa e o Fabinho ficou de resolver rápido. Continuando, o Vereador João 

Victor Larry ainda teceu comentários sobre outra indicação apresentada, 

solicitando substituir os latões de lixo por uma caixa de alvenaria, no 

Bairro Santa Rosa II. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Disse que não poderia 

deixar de falar hoje, depois de participar de uma cerimônia de entrega tão 

importante como a que participou ontem. Falou que todos os Vereadores 

que estiveram presentes puderam observar o tamanho da importância de se 

entregar um espaço educacional igual o CIEP do Bairro de Fátima. Teceu 

um elogio à forma desprovida de vaidade do Prefeito Saulo Corrêa, em 

fazer uma parceria com uma instituição séria igual a FAA e que tem 

responsabilidade com os serviços ofertados ao nosso município, e 

principalmente tem responsabilidade com o dinheiro público. Teceu 

comentários a respeito. Comentou que lá atrás, no início desse governo, a 

Secretária e o Prefeito foram muito criticados. Parabenizou o 

desprendimento do nosso Prefeito e sua coragem, que foi também 

fortalecida pelos 12 Vereadores. Disse que tem certeza que essa Casa vai 

continuar unida. Vê que é normal o Parlamento ter algumas discordâncias. 

Disse que a valorização dos professores é que é a alma do negócio. Falou 

que não tem dúvida que assim que o Prefeito conseguir estabilizar a casa, 

vai dar um aumento considerável. Fez um agradecimento ao Subprefeito de 

Barão de Juparanã e parabenizou todos os seus funcionários, que vêm se 

desdobrando para que as coisas possam acontecer. Fez menção sobre a 

questão de saneamento básico. Comentou que ontem foi a abertura da 

exposição de artes “Traços, Formas e Cores”, do artista Vicente Rocha, no 

Salão Nobre, e vai até o dia 09. Registrou que essa Casa é pioneira, pois 

criou o Diretório Cultural, e abre suas portas para o artista valenciano de 

todas as formas. Teceu comentários a respeito. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 62/2025, de 18/03/2025, origem Mensagem nº. 26/2025 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência e estabelece o Conselho Municipal da Pessoa 

com Deficiência – CMDPD, o Fundo Municipal da Pessoa com 
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Deficiência – FMDPD, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão dia 06/05/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 10/2025, de 04/02/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

fornecimento de sensores de monitoramento contínuo de glicose para 

pessoas com diabetes tipo 1, pelo Poder Público, no âmbito do 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão 

dia 06/05/2025. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 41/2025, de 18/02/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a implantação do Sistema Eletrônico de 

Informações – SEI, no âmbito da Prefeitura Municipal e da Câmara 

Municipal de Valença-RJ e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 29 de Abril de 

2025. 

 

 


